"2024南海优品汇"走进叠滘龙船漂移系列活动暨黔东南非遗展收官

不说再见!叠滘龙船文化产业擦出新火花

珠江时报讯 记者周钊泷报 道 11月11日, "2024南海优 品汇"走进叠滘龙船漂移系列活 动暨黔东南非遗展迎来收官,佛 山叠水漂移文化产业有限公司 与国家中小企业公共服务示范 平台情投平台等进行合作签约, 6组来自粤港澳大湾区的青年 歌手带来精彩演出,为本次活动 画上圆满句号。

11月7日至11日,"2024 南海优品汇"走进叠滘龙船漂移 系列活动暨黔东南非遗展举行, 与广大市民共同体验黔东南非 遗文化的独特魅力,品味南海优 品的精致与韵味,感受湾区特色 美食的诱人风味。

一直以来,叠滘社区积极 响应乡村振兴战略,发展乡村 旅游文化,推动农村集体经济 的持续健康发展。在11月10 日省内多家企业签订战略合作 协议的基础上,佛山叠水漂移 文化产业有限公司与国家中小 企业公共服务示范平台情投平 台、广东海科创新控股有限公 司、佛山中创企业上市孵化基 地有限公司、国峰(广州)文化 科技有限公司等7家企业现场 进行合作签约,双方将在叠滘 龙船文化推广、龙船文化产业 研发等领域展开合作。

签约仪式结束后,精彩的

音乐表演接踵而至。K12乐队 先用一首《蝼蚁》点燃现场气 氛,随后带来摇滚、说唱等不同 风格的音乐,呈现了一场与众 不同的视听盛宴。"很特别,和 流行音乐不一样。"观众林女士

舞台上,乐队卖力献唱;舞 台下,档主卖力吆喝。"一件不 留,全部清仓。""雪山梨买两斤 送一斤。""药蜜买两斤送半 斤。"活动最后一天,不少档主 拿出满满诚意。"价格挺划算, 我买了两斤试试看。"市民陈先 生说:"第一次看到红色的梨, 试吃觉得味道还可以,打算买 一点给家人尝尝。"

有人尝鲜,有人再次光临, 何伯就是其中一位。"我5天里 买了3次燕麦。"何伯说。"今 天路过,和老板讲了价,又入手 了2包。"回头客方女士也是点

"活动虽然落幕,但各行业 产业对接才刚刚开始。"佛山叠 水漂移文化产业有限公司总经 理戴捷容表示,本次活动的成功 举办,将进一步加深与更广泛地 区的文化交流与合作,"期待与 各行业擦出火花,做大做强叠滘 龙船文化产业,推动中华优秀传 统文化的创造性转化和创新性 发展。"





▲签约仪式现场。 佛山市新闻传媒 中心记者/穆纪武

◀现场歌手献 唱。佛山市新闻 传媒中心记者/穆 纪武 摄

工程"的锦绣未来。

献更多力量。 接下来,里水将按照"一心、 五带、十园"的农业产业布局,以 "种业+"为基础,突破种业研发

"百万学子游南海"活动走进桂城南师附小

小朋友学做小记者小主播



珠江时报讯 记者邹韵斯 崔凤瑜 夏永艳报道 11月11 日,由南海融媒策划并执行 的"百万学子游南海"活动走 进桂城南师附小,邀请资深 记者、国家一级播音员等,为 150名同学带来了精彩的《小 记者大课堂》讲座,提高孩子 们对研学的兴趣以及对传媒 行业的认识。

什么是记者,新闻与作文 有何区别,如何发现新闻素 材?南海融媒资深记者黄晴 雯以"今天我来当小记者"为 主题,从融媒人的心路历程、 新时代记者所需具备的能 力、采访写作技巧三个方面 进行授课。她深入浅出地讲 解了新闻采访、写作和编辑 的基本技巧和方法,为小记 者们带来了一堂生动有趣的

小记者们端坐在座位上, 认真聆听,积极互动,并用稚 嫩的笔触记录着知识点。"我 经常关注身边的新闻,也以小 记者的身份参加了许多活动。 今天听了小记者课程,我对记 者有了更深入的认识和理 解。"五年级学生吴果蔚表示, 这堂课为她的"记者梦"插上 了风帆。

接着,南海融媒电视播音 员、主持人,国家一级播音员 毕倚沫为同学们传授播音主持 技巧。学习播音主持的同学必 须要持之以恒地"练声",那么 如何发音才能保护好嗓门呢? 毕老师与同学们面对面交流, 通过一系列气息控制训练,教 会同学们科学发声、护嗓,使 自己的声音更加动人。

"P,P,P……"同学们努力 地发"P"的音,并跟随毕老师 做口部操游戏训练,现场教学 趣味盎然。学练结合的方式, 巩固了同学们的学习成果,现 场学习氛围热烈。



扫码看更 多研学活



■南师附小同学们学做小主播练发声。

◎活动预告

工业科技研学游预见"氢未来"

11月16日,"百万学子游南海"活动之桂 城工业科技研学游即将开展,将带孩子们穿 越时空、探秘科技,预见"氢未来"、体验"小 飞手"、与"变形金刚"面对面,在"行走的课 堂"中探秘科技乐趣。

有兴趣同行研学的家长朋友,欢迎联系 工作人员了解。

联系人:夏老师15975043879、邹老师 15521208160

红色农耕文化游感受"粒粒皆辛苦"

佛山市新闻传媒中心记者/崔凤瑜 摄

11月16日,狮山联合南海融媒重磅推出红 色农耕文化游,走进罗洞村、鲲鹏水稻知识大讲 堂、聆听英雄故事,通过割水稻、打谷子,走进稻 田感受"粒粒皆辛苦"含义。同时参与编织稻秆 艺术品、稻草人、学习制作地道非遗美食,如炒 米饼、糍粑等。

有兴趣同行研学的家长朋友,欢迎联系工作 人员了解。

联系人:李老师13924801216

安仕华南精密钢制造基地落户九江

预计每年带动全产业链产值规模达10亿元以上

珠江时报讯 记者沈芝强 通讯员卢美晶报道 11月11 日,九江与浙江安仕材料科技 有限公司(以下简称"安仕公 司")签署了战略合作框架协 议。安仕公司将投资5亿元,依 托南海汽车制造产业集群优 势,打造安仕华南地区运营服 务中心与精密模具钢生产加工 基地,预计每年将带动全产业 链产值规模超过10亿元,年纳 税达8000万元。

安仕公司在热作模具钢领 域深耕多年,产品广泛应用于 压铸、热锻、车灯、热成型、注塑 等多个领域。凭借卓越的产品 质量和服务水平,安仕公司赢 得了众多知名国产汽车品牌的 广泛认可,并成为比亚迪、上汽、 蔚来、长安、一汽、长城等品牌模 且钢供应商。

热作模具钢以其优异的高 温强度、热疲劳稳定性、导热性 和耐蚀性,在高端模具钢市场 中占据主导地位,市场占有率 超过60%。随着汽车轻量化趋 势的加强和新能源汽车产业的 快速发展,精密模具钢材的需 求日益增长。当前,新能源车 车架普遍采用一套开模,模具 加工周期长达3至6个月,一旦 模具出现问题,将直接影响订 单交付。因此,模具钢的可靠 性至关重要。安仕公司自主研 发的MES系统,不仅能对生产 过程进行全流程监控,还能同

步完成风险建档,为后续研发 提供可靠的数据库信息支持, 助力高品质模具钢逐步实现国 产化替代。

项目负责人介绍,该项目总 投资5亿元,将依托南海汽车制 造产业集群优势,以及九江通江 达海的地理条件等有利因素,打 造安仕华南地区运营服务中心 与精密模具钢生产加工基地。 项目投产后,预计每年将带动全 产业链产值规模超10亿元,年 纳税达8000万元。

"项目的引入,为九江经济 发展注入新的活力,助力南海 乃至佛山汽车产业补链强链, 加快推动本地汽车产业集群向 智能化、高端化、绿色化转型。" 九江镇相关负责人表示,接下 来九江将持续努力打造一流营 商环境,通过优化服务、强化保 障,全力支持落户项目早建成、 早投产、早达效,推动九江经济 高质量发展。

里水农业发展成果 珠江时报讯 记者陈志健报

中国花卉协会点赞

道 近日,中国花卉协会调研组赴 里水调研高水平农业发展情况, 先后走访广东万顷园艺世界、南 海花卉博览园等地,调研九玖兰 业、芳华园、百鲤渔业、孟吉尔 等蝴蝶兰种植和观赏鱼养殖企 业,对里水打造区域性高水平 农业样本的成果表示充分肯 里水镇党委书记邓秀娟向

中国花卉协会副会长赵良平一 行介绍了里水高水平农业发展 情况。在这片沃土上,年产销 超过1100多万枝的百合花,种 植面积超3000亩的三角梅,以 及产销占全国四分之一、年产 值超10亿元的蝴蝶兰,还有年 销售量达300万尾的观赏鱼, 共同构成了"三花一鱼"产业, 并逐步升级为"三花三鱼一豆 一稻一果",成为里水农业的一 张靓丽名片。里水种出了"中 国香水百合名镇"、种出了华南 最大的蝴蝶兰生产销售基地, 种出了"省级现代农业产业 园",种出了一二三产融合发展 的广阔天地,也种出了"百千万

赵良平对里水高水平农业 发展成果表示赞赏,希望里水继 续发挥自身优势,不断探索和创 新,保持良好的发展势头,为我 国现代农业的发展树立榜样,贡

瓶颈,推动里水农业产业向现代 化、规模化、品牌化、高端化高质

南海首家全资企业 服务公司挂牌成立 促政企校多方联动,推动 狮企转型升级

珠江时报讯 记者潘杨 通讯 员詹柱华报道 11月11日,佛山 市南海区狮无忧企业服务有限 公司在狮山挂牌成立,这标志着 狮山成为全区首个拥有镇属全 资企业服务公司的镇街。

佛山市南海区狮无忧企业 服务有限公司(以下简称"狮无 忧")是一家旨在立足狮山,辐射 周边地区,为企业提供量身定制 "一对一"服务的企业。服务内 容包括产业项目报规报建、工程 验收、环评房产、安监消防、工商 登记等投产前的全过程管家式 行政审批业务代理,以及政策适 配、奖扶申报、融资助贷、技能培 训、研学招聘及活动策展等企业 成长期的增值服务,帮助企业顺 利度过各个发展阶段,提升整体 竞争力。

狮山镇党委副书记关艳娟 表示,"狮无忧"公司是南海第一 家镇属全资的企业服务公司,其 成立不仅是狮山公资系统探索 新领域的一次成功实践,也是狮 山深化产业服务的重要举措。 关艳娟希望,"狮无忧"公司能够 成为政府与企业的桥梁和纽带, 帮助解决企业发展过程中遇到 的实际问题。"狮无忧"将依托狮 山强大的产业基础和资源优势, 通过公有资本的引领和示范作 用,进一步激发市场活力,优化 和提升企业服务体系。

在政企双重属性的加持下, "狮无忧"公司能够掌握多个维 度的信息资源,促成政、企、校等 多方联动,通过资源共享,减少 重复冗余,提高资源对接和利用 效率,促进成员间合作,实现多 方共赢。随着"狮无忧"公司的 运营,将为狮山乃至南海的产业 发展注入新的活力,为构建现代 化经济体系作出积极贡献。